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JlabGopaTopHnasi padora Ne3
«IIporpamMupoBanue apupMeTHYECKOro MUKJIA)

1. ITocTaHOBKa 3aa4u

Pazpaborate mporpamMmy TaOynaupoBaHUsI (BBIYMCICHHUS TaOMWIBI 3HAYCHUM)
GYHKIIUM TSI TTPOU3BOJILHOTO JUAla30Ha W3MEHEHWs HE3aBHCHMOTO IapameTpa WA
aprymeHTa. BeImoaHUTE pacuer AJid 3aJaHHBIX 3HAYEHUN UCXOHBIX JaHHBIX.

Pe3ynbpTaThl pacyeToB BBIBECTH B TAOIUYHOM opme.

y =In(x?) - tg(ctig(@));, ¢ :%; x&[1:3]; Ax=025; k£ =21

2. AHajau3 3a1a4u
3ajaya COCTOMT B MHOTOKPATHOM BBIYMCIICHUM 3HAUYEHUM apryMeHTa X U QyHKIUU

y TIpU U3MEHEHUH MapaMeTpa X OT HA4YaJbHOTO 3HAYEHUSA X, =1 JI0 KOHEYHOT'O 3HAYCHHS X«
=3 ¢ marom Ax = 0,25. VIcCXOJHBIX TaHHBIX ISl pacyeTa I0CTaTOYHO.

PesynbpraTel pacuéra ynoOHO mpeacTaBuTh B BUE Tabauibl. YUcao cTpok B TabmuIe
N MOKHO BBIYUCIIUTH 3apaHee 1o GopmyJe:

N = Iemoe((ow - ow)/Aa) + 1,

npuyéM MpH BBIIEICHUH LIEJIO0T0 APOOHYIO YacTh YHCIIA CIETYEeT OTOPOCHUTH.
Jlnst TpOBEpKH KOPPEKTHOCTH IOCTAHOBKHM 33Ja4d M BBISIBJICHUS OrPaHUYEHUN Ha
UCXOJIHbIE JaHHbIE HAAEM 00JIaCTH ONpeAesieHNs U 00J1aCTh BO3MOXKHBIX 3HAUEHHUI BCEX
pacu€THBIX PYHKIUH.
O6nacte onpenenenus GyHkiuu fi= fi (x,ka) D; = {x >0}, €€ BO3MOXHbIE 3HaUCHUS fI €
R.
O6mnactp onpenenenust Gyukuuu y = y(fi, x) D, = {fi > 0, o € R}, €€ BO3MOXXHbIC 3HAYCHUS
y > (. 3 obnactu onpenenenust D, fi > 0.
Hcxonuple nmanHble X€[1; 3] He mnpoTuBOpeyaT OOJACTH OINPEACICHHS PaCUETHBIX
(GyHKUIUH.
IToaAroToBUM TECTOBBIM IIPUMED AJISL MTOCIEAYIOIIEH IPOBEPKU IPABUIBHOCTU CO3JAHHOU
pOrpaMmsl (111 KOHTPOJIBHOTO PacyéTra).
[IpaBUIBLHOCTH MPOrPaMMHPOBAHUS PACUETHBIX (HOPMYIT MOXKHO MPOBEPUTH MO OAHOMY
3HAYEHHUIO TIapaMeTpa o, a €ro U3MEHEHHE MOXKHO MPOKOHTPOJMPOBATH MO pe3yJIbTaTaM
pacuéra.
JI1st yripoleHus py4Horo pacuéra Bo3bMeM X= 2.

Torma x =¢ :% =2+2.1/(2%2.1) =2,5,

y =In(x?) - tg(ctg(@)) =In(2"2) - tg(ctg(2.5)) ~5,616225.

3. Tabimua nepeMeHHbIX 11 ajaropurma Work2a, Work2b, Work2ac



O0o03HauecHHne Tun

CMBbICIT TEpEMEHHBIX . IIpumeuanus
B ajrop. | BIporp.  IIEPEMCHHOU

HcxoaHple TaHHbBIE:

HauanbHoe 3HaueHnE X Xn BEILECTB. X #-1,

napamerpa X xk BEILECTB. x€ R

KoneuHnoe 3naueHnue napamerpa Ax xa BELIECTB. keR

[Tar n3meHenus napamerpa k k

IIpoMEKYTOUHBIE JIAHHBIE:

*KonmuaecTBO CTpOK n n HEeIbIN

*Homep cTpoku i i HEeJbIN i=1,n,1

AprymMeHr fi fi BEILECTB. fi>0

PesynbTarsl

OyHKIUS y y BELIECTB. y>0

IIpumeuyanusi: B Tabnuiax nepemeHHsix anropurMoB Work 2b u Work 2c nepemennsie,
[IOMEYEHHBIE B TA0IULIE *.



4. AIropuT™MbI pellieHus 3aa4u

MHOrokpaTHO  MOBTOpSIOUIMECS  JEWCTBUS  OMHUCBHIBACTCS  LMUKIUYECKUM
anroputMoM. Tak Kak 4MCJIO MOBTOPEHUI B JAHHOM 3ajlaye 3apaHee U3BECTHO, aITOPUTM
pelieHus 3aayd MOXHO ONKcaTh B BUjaE apudmerndeckoro nukia (cxema Work 2a), a
takke B Buje nukia “Iloka” (Work 2b) u nuxmna “/1o” (Work 2c).

[Ipu opranmzanuu apudMETUYECKOTO IUKIA YHCIO TOBTOpPeHM N  BBIYUCISIETCS, a
napaMeTpoM IUKJIIA CIIY>KUT BCIIOMOTaTeNIbHAs TIEPEMEHHAS 1 - HOMEP CTPOKH.
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5. UuTepdeiic nporpammsl

BBoa MCXOIHBIX AAaHHBIX 3allJlaHUpyeM B (opme auaniora: JaHHBIE HYKHO Oyzer
BBOJUTH C KJIABUATYPBI IIPU MOSBJIEHUN COOTBETCTBYIOLIETO 3aIpoca Ha IKpaHE MOHUTOpA
1OCJIE 3aIycKa NPOrpaMMBl.
CronanupyeMm BuUJ TaONMIBl C pe3ysibTaraMu pacuéra s anroputmMa Work 2a: eé
3aroJIoBOK, IIAMKYy, TEJIO B CIEIYIOLIEM BUIE

PesynbraTel TaOynupoBaHus QyHKIIUH
>k sk sk sk s sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk s sk sk sk s sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skeoskeosk sk sk

* i % X % fi * y *
sk sk sk sfe sfe sk sfe s sfe s st st st sk sk sk sk sk sk sk sk sk s s sl sk sk skeoskoskoskeskeskeskeskeskosk
*00 * 0.00* 0.000 * 00.00000 *
*00 * 0.00* 0.000 * 00.00000 *
*00 * 0.00* 0.000 * 00.00000 *
sk sk sk sfe sfe sk st st st st st st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk s sk sk sk sk skeoskeoskeoskeskeskeskeskeskesk
Ilpumeuanusa: ¢ mabauyax pezyromamos pacuéma ancopummos Work 2b u Work 2c
UCKTIIOYUM CMOoabey HoMepa CIMPOKU I, MAK KaK 3ma nepemMeHHas 8 Hux He
UCNONIb3YeMmCAL.

6. TexcTel nporpamm Ha [lackane
ITporpaMma pereHus 3aa4uu ¢ UCIOJIb30BAHUEM OIepaTopa apu(PMETUIECKOrO UK.

begin
writeln|'sgemguTe ka,xn,xk,dx'):;readln (ka,zn,xk,dx);
Writeln (' #***&s&diiidasssiidaadairsds 1),
writeln(" * i * X * £ o y * '):
Writeln (' #**&s**disdasdsidddadsssss 1) 2
X 1= Xn;
n = round( (xk-xn) /d=x+1):
for i:=1 to n do
begin
fir=m+ka/ (x*ka):
v = ln(sgr(x))- =sin{cos(fi)/=in(fi)) /cos(cos(fi)/sin(fi)):
writeln(' * ', i:1," #*' ,=x:1:2,'"*"'", £i:5:3,"*", wy:E:3, "F");
® 1= =x+dx;
end;
writeln(""'):
readln;
end.

IIporpamma penieHus 3a1a4u ¢ UCNOJb30BaHuEM ornepaTtopa 1ukia “IIOKA”. Tekct
POrpaMMbl MOXKHO MOJTYYUTh U3 MPEABIAYIIET0 BApUAHTA IMyTEM BHECEHUS HEOOXOIUMBIX
W3MEHEHHI: UCKITIOYEHHS TIEPEMEHHBIX 1 U N U3 pa3jielia ONUCaHUi, He TpedyeTcs pacuér
n, HY»KHO 3aMEHUTH OTPepaTop IMKIIa, yOpaTh B TaOJIMIIE KOJOHKY HOMEpA CTPOKH.



program lakb3;
wvar ka,x,xn.xk,dx, £i,vyvireal:;
i,n:integer;

begin
writeln('"'egeoure ka,xn,xk,dx'):readln (ka,xn,xk,dx):;
WIiteln(' "R R R R R R R R R R R R R R R |:|;
writeln(" * x * £ ® y % 1)
Writelnl:l R R R R R R R R R R R R |:|:

X 1= Hn;
while x<=xk+0.0001 do
begin
fi:=x+ka/ (x~ka):
v = Inisgr(x))- sin(cos(fi)/zin(fi) ) cos(cos(fi)/ain(fi)):
writeln(" * ', x:1:2,'#*', £i:5:3,"*"', yv:6:3,"%");
¥ = x+du:
end;

Writelnl: IR S S S5 S 5 8 8 5 8 8 0 8 & &8 :l :

readln;

end.

[Iporpamma pelieHus 3a/1a4u ¢ UCTIOIb30BaHUEM oleparopa 1ukia “/10”.

writeln('egegure ka,xn,xk,dx'):readln (ka,xn,xk,dx):;

writelnil OROR R R R R OR R OR R R RO OO RO R |:|:
writeln(' * = * £ 0 oy ® V)
Writelnil LR |:|:
X 1= Hng:
repeat
fi:=m+ka/ (x*ka):
v 1= ln(sgr(x))- sin(cos(fi)/=sin(fi))/cos(cos(fi)/sin(fi)):
writeln(" * ', =x:1:2,'*', £i:5:3,"'"*", v:i6:3,"%");:
¥ o= H+dx:;
antil x>xk;
Writelnil#####################'];
readln;
end.

7. Pe3yabrarhl pelieHus 3a1a4u
Pesynbrate pacuéra no nporpamme Work 2a.pas

EEeguTe ka,xn, xk,dx
2.1 1 3 0.25

e w w w w w w w w ww

= i = ol = f = Y =
EEEEEER R R R R
# 1 #1.00*%2.000*% 0.493*
#1.25%2.050% 1.018%
*1.50%2.167% 1l.6le*
*1.75%2.321% 2.468%
LO00%2.500% S.e6le*
L25%2.694%-0.147*
L50%2.,900% 3.137%
LT5%3.114% 4.621%
LO00%3,.333% 4,327%
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3HaueHUS X U y B TaOJIMIIEe TIPH 0. = 2COBMAJIM C TOYHOCTBIO JI0 TPEX 3HAKOB CO
3HAYCHUSIMH PYYHOTO TECTOBOTO pacyéra, CIeA0BaTeIbHO, pacUETHBIC (OPMYJIBI
3aIMCaHbl MPaBUIIBHO.
Pesynbrate pacuéra mo mporpamme Work 2b.pas

EEemuTe ka,xn,xk,dx
2.1 1 3 0.25
R
- ol - f - h'r -
R
LO00%2,000% 0.493%
L25%2,050% 1.018%
LE0*2 . 16T* 1.61l6%
LTE*2,321% 2.468%
LO00%2,500% S5.61l6%
L25%2 . 6094%-0,147%
L50%2,900% 3,.137%
LTE*3.114% 4, 621%
LO00%3,333% 4, 327*
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Pesynbratel pacuéra mo mnporpamme Work 2c.pas MNOJHOCTBIO COBIAJAET C
conepxkumbiM (paitna Work 2b.dat.
Pe3ynpraTel TaOynupoBaHusa (PYHKIMU N0 TPEM BapUAHTaM PEIICHMS 3aa4M MOJTHOCTHIO
COBIIAJIAOT.
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